

Новые образовательные комплексы начали работу

С 1 октября в регионе начали работу 85 новых образовательных комплексов, а вскоре необходимые юридические процедуры завершатся еще в одном. Об этом рассказал губернатор Ярославской области Михаил Евраев, отметив, что в прошлом году в регионе было создано шесть пилотных образовательных объединений.

– Таким образом, в регионе будет 92 комплекса, которые объединят почти 700 образовательных организаций: школы, детские сады и учреждения дополнительного образования, – сообщил Михаил Евраев. – Создание комплексов стало не только способом объединения материальных и кадровых ресурсов, но и мощным толчком для самореализации детей, педагогов и родителей. По сути, образовательные комплексы – это новая модель развития системы образования региона.

Как отметил глава региона, важным результатом создания пилотных комплексов стал рост отглаты труда административного,

учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала на 45 – 60%.

– В числе позитивных эффектов – изменение логики управления образовательными организациями в сторону системности, консолидации материальных, финансовых и кадровых ресурсов, – добавила министр образования региона Ирина Лобода. – Большая часть заместителей директоров перешла в педагогическую деятельность, усилив коллективы учреждений.

Для организации единого коммуникационного пространства и взаимодействия детей, педагогов и администрации в каждом образовательном комплексе создан медиацентр. Закуплено необходимое оборудование: фото- и видеокамеры, ноутбуки, микрофоны,

телевизоры, акустические системы, телесуфлеры. Используя его, ученики ОК «Импульс», например, начали выпускать школьные новости и проекты «Встреча с личностью» и «Интервью в деталях».

Еще один положительный эффект создания ОК – преемственность программ дополнительного образования. Так, в центрах развития ребята начинают постигать азы робототехники, а в центрах образования продолжат это делать уже на более продвинутом уровне. Для реализации программ «Юные техногении» и «Техногении» для образовательных комплексов было приобретено необходимое оборудование: образовательные



конструкторы, наборы по механике, мечатронике и робототехнике.

Еще одним бонусом создания образовательных комплексов стало введение продленки для учеников начальных классов и пятиклассников.

Валовой сбор зерновых увеличился

Завершается уборочная кампания. Ее предварительные итоги подвел глава региона Михаил Евраев.

– Собрано более 103 тысяч тонн зерна – это на 22,6% выше прошлогоднего уровня. Валовой сбор зерновых увеличился на 19 тысяч тонн. Аграрии прогнозируют 10-процентный рост по сбору масличных культур, преимущественно рапса. Картофеля убрано 42 тысячи тонн, овощей открытого грунта – 10 тысяч тонн.

В регионе ежегодно увеличивается урожай масличных культур. В этом сезоне уже собрано 10 тысяч тонн. Как рассказал первый заместитель председателя Правительства области Денис Хохряков, в основном для этих целей используются земли, недавно возвращенные в хозяйственный оборот.

– Вновь задействованные, ранее не используемые земли, которые мы ввели в сельхозоборот, по большей части будут задействованы под озимый и яровой рапс – сейчас это очень маржинальная культура, и благодаря ее культивации мы наблюдаем ежегодный прирост сбора масличных, – отметил Денис Хохряков. – Ожидается, что в этом году валовой сбор масличных культур превысит 12 тысяч тонн, что на 10% больше, чем в прошлом году.

Также идет уборка льна-долгунца. Им засеяно 1,5 тысячи гектаров, с площади 1,1 тысячи

гаектаров урожай уже убран. Ожидается, что валовой сбор льноволокна составит тысячу тонн, что на 15% больше, чем в 2024 году.

В целом, как пояснил министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Ярославской области Евгений Тихонов, в регионе сосредоточено около трети льноперерабатывающих предприятий Центрального федерального округа, что позволяет эффективно использовать сырье и развивать местную экономику.



Меры поддержки участников СВО и их семей приведены в соответствие с базовым стандартом для ЦФО

Областной Думой принят внесенный губернатором Михаилом Евраевым закон «О внесении изменений в закон Ярославской области «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Ярославской области» и закон Ярославской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с проведением специальной военной операции».

– В регионе реализуется комплекс мер социальной поддержки участников специальной военной операции и их семей. Теперь все объединено в одном законе, который соответствует базовому стандарту ЦФО. Работа проведена по поручению Президента России Владимира Путина, – рассказал Михаил Евраев.

Среди мер социальной поддержки, которые предоставляются семьям участников СВО, – зачисление детей в детский сад и школу вне очереди, компенсация оплаты детского сада, льготные путевки, бесплатное питание, дополнительные занятия. Для военнослужащих и ветеранов спецоперации предусмотрены медицинская реабилитация, санаторно-курортное лечение, бесплатная психологическая помощь и бесплатное социальное обслуживание на дому, льготное посещение культурных и спортивных мероприятий, субсидии

на газификацию, помощь в получении профессионального образования и трудоустройстве, предоставление земельных участков и освобождение от транспортного налога. Ряд мер распространяется и на родных и близких представителей данной социальной категории.

Также состоялась церемония вручения удостоверений новым членам Ассоциации ветеранов специальной военной операции. Мероприятие прошло в рамках проекта «Герои Ярославии», созданного в регионе по аналогии с федеральной программой «Время героев», инициированной Президентом России Владимиром Путиным.

В региональном отделении Ассоциации ветеранов СВО уже более 20 активных участников. Целями организации являются взаимопомощь, социальная адаптация и сохранение памяти о подвигах земляков.

Поездки по программе «Социальный туризм» уже совершили более 10 тысяч жителей региона

Программа «Социальный туризм» реализуется в Ярославской области полтора года. За это время путешествия совершили 10,5 тысячи жителей региона: пожилые граждане, инвалиды, люди с ограниченными возможностями здоровья. Для них проведено 1330 мероприятий.

– Работа ведется в рамках региональной программы «Активное долголетие» и национального проекта «Семья», инициированного Президентом страны Владимиром Путиным. Благодаря этому путешествия становятся доступнее даже для тех, кому раньше было сложно отправиться в поездку, – рассказала заместитель председателя Правительства области Лариса Андреева. – Специальные программы и экскурсионные маршруты, разработанные с учетом интересов и возможностей этих категорий, позволяют людям почувствовать себя активными участниками общественной

жизни, укрепить здоровье и расширить кругозор. Активно задействованы в этой работе и «серебряные» волонтеры.

Благодаря программе «Социальный туризм» жители региона получают возможность бесплатно путешествовать, знакомиться с историческим и культурным наследием Ярославского края, расширять круг общения. Они посещают музеи, театры, выставочные залы, храмы, монастыри, культурные центры.

Чтобы стать участником, необходимо обратиться в комплексный центр социального обслуживания своего округа.

